

忠恕道院

忠恕大樓上樑典禮回憶錄

◎ 桃園區 謝進成

編按：忠恕道院忠恕大樓在民國八十六年（1997）六月八日正式上樑，開啓了基礎忠恕道場道務整合、千秋薪傳的新頁。桃園區道親躬逢其盛，在老前人及簡前人苦心建設的慈心宏愿之下，道親有錢的出錢，有力的出力，莫不全力以赴歡喜付出，就在這上樑典禮的殊勝場合裡，謝進成學長記錄下當時的真誠感動。

風和日麗，彩雲飄白，
紋紋列列，宛如書畫，
林中枝頭，鳥吟舞飛，
宣告良辰，典禮最佳，
清風絲絲，枝葉縷縷，
迎接仙佛，降臨聖地。

在這良辰吉時，前輩、前賢與道親及服務人員均到齊，誠心誠意準備

獻供，祈求 明明上帝慈悲，諸天仙佛降臨，扶助忠恕道院忠恕大樓上樑順利。獻供當下，天氣晴朗，奇妙的是卻下了點小雨而且鳴雷。

獻供禮成，簡前人恭請老前人帶領道親叩求上天慈悲，保佑忠恕大樓上樑大吉大利諸事如意，當老前人雙手執香獻上八卦爐時，風力突然

轉強，典禮場地的帆布都跟著飛揚起來。老前人即令上樑儀式開始，大型吊車立即啓動，其運轉時巨大的力量連地板都震動，所發出的聲響如老虎發威的吼聲。

當大樑慢慢吊掛至空中，此時又起了大風，將遮蓋大樑的紅布幔掀開一邊，單掛一邊的布幔在風中飄揚，鋼樑有如龍頭，紅彩帶如同龍尾，在空中搖曳就像電影中的飛龍，真是神奇！在場觀禮的道親都誠惶誠恐地祈求 明明上帝慈悲，及諸天仙佛保佑上樑順利，而鋼樑也慢慢地移至中心點，緩緩降落至樑柱才放下鋼索，完成上樑典禮盛事。

事後聽前輩說，敬神拜天公，若下一點雨代表天神降臨，請壇經也有一段：雷部、風部、虎部、龍部各顯威嚴……，這讓後學體悟到忠恕道院忠恕大樓上樑的情形，真正是八大金剛來護法。那樑柱是後學與生俱來（編

按：作者今年七十有六歲）第一次見識到的巨大鋼樑，其長度、高度及重量都是後學好奇想問的問題，後來疑問解答為長一百二十尺、高五尺七、重約四十噸。

有一次在聯誼會場合，認識「宏陽鋼鐵公司」董事長羅祥隆先生，聊天時提起上樑時的情景，他說上樑典禮進行的當時，也是感受到雷鳴風動，而且看到有一隻老鷹在忠恕道院上空盤旋飛翔，呈現龍鳳吉祥直到上樑儀式完成，這隻老鷹才振翅飛離，彷彿是在護持整個典禮過程，真是奇哉妙哉！

還有許多奇妙事情，因後學筆拙無法一一詳盡描述。希望大家能常回忠恕道院，多接近我們的道場，讓佛光多多普照，老師的德澤為我們加被，讓我們能夠福慧雙長。

〈徵文比賽佳作〉